
मिशन ज्ञान : देश का अपना सू्कल।

D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. संयोजी अभिभिया में क्या होता है?
A. एकल पदार्थ से दो उत्पाद बनतेहैं
B. एक अभिकारक दसूर ेको विस्थाभपत करता है
C. दो या अधिक अभिकारकों से एकल उत्पाद बनता है
D. केिल ऊष्मा उत्पन्न होती है (C)

व्याख्या : संयोजी अभिभिया में दो या दो से अधिक अभिकारक 
वमलकर एक नया उत्पाद बनाते हैं।

2. कैल्सियम ऑक्साइड और जल की अभिभिया का उत्पाद क्या 
ह?ै
A. कैल्सियम काबोनेट
B. कैल्सियम हाइड्रॉक्साइड
C. कैल्सियम सले्फट
D. कैल्सियम क्लोराइड (B)

व्याख्या : CaO और H₂O की अभिभिया से Ca(OH)₂ बनता है 
धजसे बुझा हुआ चूना कहते हैं।

3. Ca(OH)₂ और CO₂ की अभिभिया से कौन-सा ठोस उत्पाद 
बनता है?
A. CaO B. CaCl₂
C. CaCO₃ D. CaSO₄ (C)

व्याख्या : कैल्सियम हाइड्रॉक्साइड और काबथन डाइऑक्साइड की 
अभिभिया से कैल्सियम काबोनेट बनता है।

4. ननम्न में से कौन-सी अभिभिया ऊष्माक्षपेी है?
A. CaCO₃→ CaO + CO
B. CaO + H₂O → Ca(OH)₂
C. AgCl→ Ag + Cl₂
D. Zn + HCl→ ZnCl₂ + H₂ (B)

व्याख्या : CaO और H₂O की अभिभिया में ऊष्मा उत्पन्न होती है, 
यह ऊष्माक्षेपी अभिभिया है।

5. श्वसन (respiration) नकस प्रकार की रासायननक अभिभिया है?
A. ऊष्माशोषी B. अपघटन
C. विस्थापन D. ऊष्माक्षेपी (D)

व्याख्या : श्वसन में ऊजाथ (ऊष्मा) उत्पन्न होती है, अतः यह ऊष्माक्षेपी
अभिभिया है।

6. जल के ननमाथण की संतुललत रासायननक अभिभिया क्या है?
A. H₂ + O₂→ H₂O
B. 2H₂ + O₂→ 2H₂O
C. H₂ + O₂→ 2H₂O
D. 2H₂ + 2O₂→ 2H₂O (B)

व्याख्या : 2 हाइड्रोजन और 1 ऑक्सीजन अणु वमलकर 2 जल के 
अणु बनाते हैं।

7. प्राकृवतक गैस (CH₄) के जलन ेसे क्या उत्पाद बनत ेहैं?
A. CO₂ और CO B. CO और H₂O
C. CO₂ और H₂O D. CH₃OH और CO (C)

व्याख्या : CH₄ के जलने पर CO₂ और H₂O बनते हैं, सार् ही ऊष्मा 
िी उत्पन्न होती है।

8. संयोजी अभिभिया का कौन-सा उदाहरण सही है?
A. ZnCO₃→ ZnO + CO₂

B. 2AgCl → 2Ag + Cl₂
C. C + O₂→ CO₂

D. 2H₂O → 2H₂ + O₂ (C)
व्याख्या : C और O₂ वमलकर CO₂ बनाते हैं, यह संयोजी अभिभिया 

का उदाहरण है।
9. ननम्न में से कौन-सा कर्न सत्य है?

A. श्वसन एक ऊष्माशोषी अभिभिया है
B. CaO + H₂O → CaCO₃ होता है
C. संयोजी अभिभिया में ऊष्मा नहीं ननकलती
D. श्वसन एक ऊष्माक्षेपी अभिभिया है (D)

व्याख्या : श्वसन में ग्लूकोज़ ऑक्सीजन के सार् अभिभिया कर ऊजाथ 
उत्पन्न करता है।

10. Ca(OH)₂ और CO₂ की अभिभिया में बनन ेिाला ठोस नकस 
नाम से जाना जाता है?
A. बुझा चूना B. सफेदी
C. चूना पत्थर D. स्लेक्ड लाइम (C)

व्याख्या : CaCO₃ चूना पत्थर कहलाता है और यह Ca(OH)₂ और 
CO₂ की अभिभिया से बनता है।
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